

朝鲜承认顿涅茨克和卢甘斯克独立

乌克兰发表声明:断绝与朝鲜的外交关系

新华社电 据朝中社14日报道,朝鲜外务相崔善姬13日宣布承认顿涅茨克和卢甘斯克独立。

乌克兰外交部发表声明,谴责朝鲜这一决定。声明说,朝鲜这一决定是试图破坏乌主权和领土

完整,作为对这一不友好行为的回应,乌克兰断绝与朝鲜的外交关系。

■ 新闻链接

俄乌粮食出口谈判取得重大进展

俄罗斯和乌克兰关于恢复乌方粮食经海路出口的谈判13日取得重大进展,准备下周签署协议。

俄罗斯、乌克兰、土耳其和联合国代表13日在土耳其伊斯坦布尔举行会谈,讨论粮食出口事宜。土耳其国防部长阿卡尔会后发表“初步声明”,说协议将于下周签署。

阿卡尔说,俄乌两国将在港口对运粮船只开展“联合检查”;土耳其将确保运粮船只安全,并将与俄乌双方一道设立一处协调中心。

俄国防部发言人科纳申科夫13日说,俄方代表团已提交一揽子建议,以期尽快解决问题。

乌克兰总统泽连斯基同日在一段视频讲话中说,乌方代表团已向他汇报四方会谈进展,乌方正努力恢复向国际市场供应粮食。

联合国秘书长古特雷斯当天对俄乌初步达成共识表达审慎乐观。他在纽约联合国总部对记者说:“我们已经看到关键进展……现在需要做更多技术性工作来落实今天取得

的进展。”

一名不愿公开姓名的联合国高级官员告诉路透社记者,在伊斯坦布尔举行的会谈“取得突破”,涉及恢复从黑海出口粮食的绝大多数争议点已经谈妥。

俄罗斯和乌克兰是全球小麦和玉米出口大国。乌克兰危机升级扰乱港口运转,叠加西方制裁影响,大量谷物滞留在乌南部港口无法运出,全球粮食危机加剧。

据新华社

白俄罗斯央行决定将人民币纳入货币篮子

白俄罗斯中央银行13日在官网发布消息说,自7月15日起将人民币纳入其货币篮子。

白俄罗斯央行说,人民币在其货币篮子中的权重将为10%,俄罗斯卢布权重为50%,美元和欧元权重分别为30%和10%。

白央行表示,做出这一决定主要是考虑到2022年该国外汇证券交易所外汇交易额及外贸结构的变化。人民币被纳入其货币篮子后,白俄罗斯卢布兑换人民币、美元、欧元及俄罗斯卢布的官方汇率将根据白俄罗斯外汇证券交易所的交易结果决定。据新华社

英前财政大臣“领跑”新党首竞选

英国执政党保守党新党首选举首轮投票13日举行。8名竞选人中,2人因未获得足够数量议员支持出局,英国前财政大臣苏纳克所得票数最高。

根据英国议会下院保守党议员团体“1922委员会”公布的竞选规则,议会下院358名保守党议员参与当天的投票。

由于未达到至少30名议员支持的“门槛”,前外交大臣亨特和新任财政大臣扎哈维遭淘汰。

美联社援引扎哈维说法报道,他不打算再对竞选做“任何介入”。

英国天空新闻频道13日报道,亨特接下来将转而支持苏纳克。他说:“苏纳克是我在英国政界遇到最体面、坦诚的人之一,具有最高标准的诚信。”据新华社

意大利政府内部分歧 面临垮台危机

意大利“五星运动”党党首孔特13日宣布,该党次日不会参与参议院就一项政府援助计划的表决。多家媒体解读,这意味总理德拉吉领导的执政联盟内部分歧加剧,政府面临垮台危机。

经过一整天党内讨论,孔特13日晚宣布上述决定。不过,他表示愿同德拉吉继续对话以弥合分歧。“我们肯定愿意对话……但不愿开空头支票。”他说,政府应为解决日渐突出的民生问题采取更多举措。

意大利近来能源价格飙升,孔特表示担忧:“我非常害怕许多家庭9月可能陷入付电费还是买食物的两难选择。”据新华社

消防直升机希腊坠海 两人死亡

7月13日,一架直升机在希腊萨摩斯岛附近参与搜救。

一架消防直升机13日下午在希腊萨摩斯岛执行森林灭火作业后失事坠海。所载4人中,两人死亡两人获救。新华社发



前中情局程序员泄露美网络战“暗器”获罪

检察官:他犯下美国历史上“最具破坏性的间谍罪行之一”

美国纽约市一个联邦陪审团13日裁定,中央情报局前软件工程师舒尔特向维基揭秘网站泄露该机构“最有价值”的黑客工具,犯有盗取及输送国防信息罪。

陪审团裁定,舒尔特所受8项间谍罪相关指控和1项妨碍公务罪指控成立。每项间谍罪指控最高可判10年监禁,这意味着现年33岁的舒尔特可能面临数十年牢狱生活。

“宝库7号”文件结合多种病毒、恶意软件、木马

据检方指控,舒尔特原先为中情局精英黑客小组工作,偷取中情局的“宝库7号”文件,并在辞职后将其发送给维基揭秘网站,2017年3月被中情局发现。

“宝库7号”据信结合多种计算机病毒、恶意软件、木马程序等,用于侵入并破坏目标电脑和技术系统,是中情局从事网络战的重要武器。

这一泄密事件揭露了中情局如何侵入海外用户的苹果和安卓智能手机系统,或在网络电视机植入窃听器程序,以刺探外国情报。舒尔特

在位于弗吉尼亚州兰利市的中情局总部工作期间曾帮助设计这些“黑客工具”。

检方说,舒尔特“明知其泄露的工具一旦被公之于众,会使它们实质性失效,所造成的危害可能对本国构成极大威胁,这起泄密事件向那些希望伤害我国利益的人提供关键情报,对我国情报界造成灾难性影响”。

“最具破坏性”的泄密事件

维基揭秘网站2017年曝光又一批美国机密情报档案后,调查人员很快把舒尔特列为嫌疑人,但当时在其电脑里只搜到大量儿童色情图

像,并无泄密证据。舒尔特同年9月被控犯持有和传输儿童色情图像罪,后又犯间谍罪。

联邦检察官达威威廉姆斯说,舒尔特犯下美国历史上“最具破坏性的间谍罪行之一”。

法新社报道,这起损失惨重的泄密事件促使美国政府考虑对维基揭秘网站采取严厉打击措施,时任中情局局长迈克·蓬佩奥把该网站定性为“敌对情报机关”。随后,美国政府对网站创始人朱利安·阿桑奇提起间谍罪诉讼,后者逃至海外,辗转躲避美国通缉,眼下在英国身陷囹圄。据新华社